

УТВЕРЖДАЮ

Председатель организационного
комитета первого этапа
областной олимпиады

А.А.Чернов

10.03.2025 г.

Порядок проведения первого этапа областной олимпиады по учебным предметам учащихся 4-9 классов Государственного учреждения образования «Средняя школа № 31 г.Гомеля» в 2024/2025 учебном году

Первый этап областной олимпиады по учебным предметам учащихся 4-9 классов Государственного учреждения образования «Средняя школа № 31 г.Гомеля» (далее – олимпиада) проводится в целях раннего выявления и развития интеллектуального потенциала учащихся, организации системной работы по их предметной подготовке.

Место и сроки проведения

Первый этап олимпиады проводится согласно графика, утверждённого руководителям учреждения образования на базе Государственного учреждения образования «Средняя школа №31 г.Гомеля».

Предметы, количество туров, форма и продолжительность проведения

Первый этап олимпиады проводится по следующим предметам:

«Математика» – среди учащихся IV-VII классов (4 параллели);

«Русский язык» и «Русская литература», «Белорусский язык» и «Белорусская литература» – среди учащихся IV-VIII классов (5 параллелей);

«Английский язык», «Всемирная история», «История Беларуси» – для учащихся V-IX классов (5 параллелей);

«Биология», «География» – среди учащихся VI-VIII классов (3 параллели);

«Физика», «Химия» – среди учащихся VII-VIII классов (2 параллели);

«Обществоведение» – среди учащихся IX классов (1 параллель).
«Трудовое обучение» – среди учащихся V-VI, VII-VIII классов (среди юношей и девушек в двух возрастных группах);

«Информатика» – среди учащихся I-IV, V-VII, VIII-IX классов (три возрастные группы).

Первый этап олимпиады проводится по отдельным олимпиадным заданиям для каждого класса (за исключением учебных предметов «Информатика», «Трудовое обучение»).

По всем учебным предметам, кроме учебного предмета «Информатика», олимпиадные задания выполняются и оформляются в письменной форме. Задания по учебным предметам «Математика», «Физика», «Химия» выполняются на проштампованных листах, по всем остальным учебным предметам – в бланках заданий.

Практический тур по учебному предмету «Трудовое обучение» выполняется согласно пояснительной записке, указанной в заданиях, разработанных городским учебно-методическим кабинетом.

Продолжительность работы над заданиями учащихся:

IV классов – до 1 ч.,

V-VI классов – до 1,5 ч.,

VII классов – до 2 ч.,

VIII-IX классов – до 2,5 ч.,

V-VI классов «Трудовое обучение» – до 2 ч.,

VII-VIII классов «Трудовое обучение» – до 2,5 ч.,

I-IX классов – «Информатика» – до 5 ч.

Состав участников первого этапа

В первом этапе олимпиады принимают участие обучающиеся учреждения образования на добровольной основе в соответствии с заявками педагогов учреждений образования.

Руководство организацией и проведением первого этапа

Общее руководство организацией и проведением первого этапа олимпиады осуществляет оргкомитет первого этапа олимпиады.

Оргкомитет разрабатывает схему рассадки участников; обеспечивает их регистрацию;

обеспечивает присутствие в аудиториях лиц, ответственных за сопровождение первого этапа олимпиады, из числа педагогов учреждения образования (неспециалистов по данному предмету или смежным дисциплинам).

Порядок доставки текстов олимпиадных заданий и обеспечения ими участников первого этапа

Олимпиадные задания тиражируются в количестве, соответствующем заявкам, направленным в оргкомитет первого этапа олимпиады.

Олимпиадные задания доставляются в аудитории в печатанном виде членами оргкомитета в день проведения олимпиады.

Вскрываются пакеты с заданиями в присутствии участников олимпиады в каждой аудитории. Оргкомитет олимпиады обеспечивает заданиями каждого участника.

Все члены организационного комитета несут ответственность за конфиденциальность олимпиадных заданий до момента начала выполнения заданий учащимися.

Проведение первого этапа

В аудиториях присутствуют не менее 2-х ответственных за сопровождение первого этапа олимпиады. Они организуют рассадку участников, оформление работ, следят за соблюдением порядка и дисциплины. Движение по аудитории допускается только в случае необходимости.

Участники олимпиады указывают на специальном бланке (или титульном листе) свой класс, свою фамилию, имя, отчество, а также фамилию, имя, отчество своего педагога, подготовившего к олимпиаде. На листах, в которых выполняется задание, участником не делается никаких записей, пометок. Работа выполняется только ручкой с синим стержнем. При несоблюдении данного условия работы не проверяются и не оцениваются.

Время для выполнения олимпиадных заданий отсчитывается от момента раздачи текстов заданий участникам первого этапа и записывается на доске.

Не разрешается иметь при себе современные средства связи.

После окончания работы участники сдают работы сопровождающим педагогам в аудитории. Они передают работы представителю оргкомитета.

Порядок шифрования и дешифрования работ участников первого этапа

Шифрование работ участников первого этапа осуществляют представители организационного комитета олимпиады. Во время шифрования каждому участнику присваивается идентификационный номер, который заносится на титульный лист его работы и на бланк выполненного задания. После этого титульный лист удаляется (хранится у представителя оргкомитета) и работа передается на проверку в жюри первого этапа олимпиады.

За обеспечение конфиденциальности идентификационных номеров несут ответственность все члены оргкомитета.

Дешифрование работ участников проводится также представителями организационного комитета после завершения работы жюри по их оцениванию.

Порядок работы жюри

Состав жюри утверждается приказом руководителя учреждения образования.

Председатель жюри распределяет членов жюри для оценивания олимпиадных работ участников первого этапа олимпиады.

После шифрования работы передаются председателю жюри для проверки. Жюри оценивает олимпиадные работы в течение двух дней со дня проведения олимпиады по учебному предмету. Члены жюри несут ответственность за качество проверки и результаты оценивания выполненных олимпиадных заданий.

Результаты оценивания выносятся на первый (титульный) лист работы. Каждый член жюри подтверждает результаты оценивания своей подписью. Результаты проверки заносятся в итоговый протокол председателем жюри.

Порядок ознакомления участников с результатами оценивания олимпиадных заданий и рассмотрения жюри обращений участников по вопросам оценивания выполненных ими олимпиадных заданий

Участники первого этапа олимпиады имеют право в установленное оргкомитетом время посмотреть свои работы, задать вопросы, если они возникли и подать обращение.

При необходимости проводится заседание жюри, на котором принимается окончательное решение по оцениванию соответствующего олимпиадного задания.

Порядок награждения участников олимпиады

Количество победителей первого этапа олимпиады составляет не более 25% от общего количества участников по предмету по классам.

Количество дипломов, если количество участников составляет более трех, устанавливается: I степени – 20 % от количества победителей с учетом правил математического округления; II степени – 30 % от количества победителей с учетом правил математического округления; остальные победители награждаются дипломами III степени.

По решению жюри и согласованию с организационным комитетом, количество победителей может быть изменено (уменьшено или увеличено), в зависимости от качества выполнения олимпиадных заданий.

При количестве участников 3 и менее, распределение дипломов осуществляется следующим образом: дипломами I степени – награждаются участники при условии выполнения не менее 90 % олимпиадных заданий; II степени – при условии выполнения не менее

80 % олимпиадных заданий; III степени – при условии выполнения не менее 70 % олимпиадных заданий.

Порядок ведения базы данных участников первого этапа олимпиады

Заполнение базы данных участников осуществляется по протоколам результатов проверок олимпиадных заданий.

Порядок определения участников второго этапа олимпиады

По итогам проведения первого этапа олимпиады на второй направляются учащиеся, имеющий максимальный процент выполнения заданий первого этапа.

Представитель оргкомитета

Н.В.Годунова